



ВЫЙТИ НА ЗАМЕНУ

Союзные деньги дали - новую линию собрали.

Максим ЧИЖИКОВ

Переоборудование предприятий позволяет безболезненно пережить уход иностранных компаний.

ВПИСАЛИСЬ В ЦЕПОЧКУ

По итогам прошлого года наши страны побили исторический рекорд во взаимной торговле. Товарооборот вырос на пять процентов. За восемь месяцев этого года рост составил еще шесть процентов, до 2,9 триллиона рублей в абсолютном выражении (здесь и далее речь идет о российской валюте).

- Российский малый бизнес встраивается в цепочки поставок крупнейших белорусских производителей и замещает иностранные аналоги. Например, компания из Саратова стала поставлять гидравлические клапаны управления для белорусских тракторов, - отметил **министр экономического развития России Максим Решетников** в ходе совместного заседания коллегий Минэкономразвития РФ и Минэкономики РБ. - Ведем активную работу в сфере совместных инвестпроек-

тов. В республике работают предприятия по производству кровельных материалов, медицинских товаров и ветеринарных препаратов.

Россия и Беларусь создают совместный самолет. Первый опытный борт должен подняться в воздух в 2026 - 2027 годах. Новый союзный проект «Освей» назвали в честь второго по площади озера в Беларуси. Начальная стадия проектирования уже идет с участием 558-го Авиаремонтного завода в Барановичах. Участник проекта с российской стороны - Уральский завод гражданской авиации.

КРЕДИТ НА МОДЕРНИЗАЦИЮ

В 2023 году российский бизнес вложил в белорусскую экономику почти триста миллиардов рублей. На госуровне Беларусь получила кредит в 105 миллиардов рублей. На данном этапе за эти деньги реализуется больше двадцати проектов.

- Для Беларуси это гарантированные рабочие места, а для России - регулярные поставки микроэлектроники, строительной техники, сельхозоборудования, продукции авто-

мобиле- и машиностроения, - отметил Максим Решетников.

Среди перспективных проектов - модернизация на «Гомсельмаше», одним из крупнейших производителей сельхозтехники в СНГ. Там расширят производства мостов, коробок, узлов и агрегатов к комбайнам. Инвестпроект решает сразу две задачи: это увеличение выпуска техники на самом предприятии и оказание помощи «Ростсельмашу». Для российских партнеров завод в Гомеле будет выпускать необходимые детали.

Модернизация ожидает и БЕЛАЗ. В частности, дочернее предприятие ПАК в Ор-

шанском районе. Там создадут с нуля кольцераскатное производство. Его продукция активно используется в авиационной, атомной энергетике, судостроении, ракетной технике. Срок реализации проекта до 2025 года. Ориентировочный объем инвестиций - около двухсот миллионов рублей.

Планируется переоборудование Минского подшипникового завода. Должна пройти масштабная закупка и модернизация 168 станков, которые придут на смену уже порядком устаревшему оборудованию. После чего ежегодный объем выпуска подшипников в год на предприятии перевалит за пять миллионов.

На витебском «ВИСТАНе» планируется создать инновационное зубообрабатывающее оборудование. Эти станки нужны для производства деталей с зубчатыми элементами для машин, трансмиссий, коробок передач.

Дополнительно в список включены завод по выпуску станков «Красный борец», предприятие по производству автокомпонентов - Борисовский завод «Автогидросилитель».

Как сообщил **министр финансов Беларуси Юрий Селиверстов**, Синеокая рассчитывает в 2024 - 2025 годах

привлечь от России кредиты еще на 1,5 миллиарда рублей для реализации импортозамещающих проектов. Триста миллионов уже, по его словам, получены.

В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Растет активность и белорусских инвесторов в РФ. В прошлом году «Амкор» открыл в Уфимской особой экономической зоне производство зерносушильных комплексов. Это уже третий завод холдинга в России: в Брянске под этой маркой собирают коммунальную технику, в Петрозаводске - харвестеры и форвардеры для лесозаготовки. В подмосковном Наро-Фоминске совместно с белорусским холдингом БЦК запускается производство цемента и логистический комплекс. Продукция будет поставляться как в регионы России, так и в страны СНГ. На площадке особой экономической зоны «Стабна» в Смоленской области недавно открылось совместное высокотехнологичное производство оборудования для обработки сверхпрочных металлов, необходимых российской авиационной промышленности, ракетостроению, станкостроению и нефтегазовому сектору.

ТОП-10 российских регионов по товарообороту с Беларусью

Московская область	Самарская область
Москва	Брянская область
Тюменская область	Ленинградская область
Санкт-Петербург	Смоленская область
Республика Татарстан	Кемеровская область



АГРОГОРОДОК ПОД КЛЮЧ

В России квалифицированные строители-сябры очень востребованы.

На Сахалине они под ключ построили агрогородок Корсаковский: пятьдесят коттеджей, а рядом - коровник. В Калининградской области возводятся жилые дома силами Брестжилстроя, в Курской - Мозырского ДСК, а в Брянской - Гомельским ДСК. Все домостроительные комбинаты в Синеокой уже перестроились под российские стандарты.

Калужская область давно превратилась в ударную стройплощадку для белорусских компаний. Двести тысяч квадратных метров сябры возвели в регионе, еще шестьдесят тысяч квадратных на подходе. Самый большой

ГРАНДИОЗНАЯ СТРОЙКА

квартал «Веснушки» появится в областном центре - это более 30 домов. Тут в планах застройка и торговый комплекс, и даже церковь.

Бросишь взгляд на карту - и это не только Калуга, но и Балабаново, и Обнинск, и Калуга, и Медынь. Внешне новостройки отличаются от окружающих кварталов - не серые многоэтажки, а разноцветные домики. Еще один плюс - районы для строительства выбраны зеленые. Строят белорусы быстро, качественно и из своих материалов.

В Воронежской области реализуются три проекта на общую сумму почти семь миллиардов российских рублей. В областной столице сябры построили самую большую школу в России - почти на три тысячи мест.

ДАЛИ ПО ГАЗАМ

Москва и Минск создают единый энергетический рынок.

Создание единых рынков газа, нефти, нефтепродуктов, электроэнергии - наверное, задачи из самых сложных. По словам главы Минэкономразвития России Максима Решетникова, цена на российский газ для Беларуси в 2024 - 2025 годах в соответствии с достигнутыми ранее договоренностями будет фиксированной и составит 128,5 доллара за тысячу кубометров. Такая цена действует для республики на протяжении нескольких последних лет и, скорее всего, сохранится и в 2026 году. Причем с апреля 2022 года оплата идет в российских рублях. А что дальше? В мае, по словам Александра Лу-

ЦЕНА ВОПРОСА

кашенко, президенты РФ и Беларуси договорились об условиях дальнейших поставок нефти и голубого топлива в Синеокою. Как заявил **Дмитрий Крутой**, который тогда занимал пост Посла Беларуси в России, сторонам предстоит выработать окончательный алгоритм сближения стоимости в рублях природного газа для Минска с внутрироссийскими ценами на него.

- Появился ряд новых, дополнительных моментов, которые требуют отработки на уровне экспертов. Но глобально президентами поставлена задача в соответствии с планами, которые еще в январе были подписаны, чтобы мы на уровне правительства эти вопросы дожали, - заявил он тогда.